

## Леонид Андреев

Леонид Фёдорович Андреев - человек, который стоял у истоков создания органа управления физкультурой и спортом в области - комитета по физической культуре и спорту.

Л. Ф. Андреев родился в 1908 году в Вологде. Был известным в городе и области спортсменом, отличным футболистом и хоккеистом. Работал на Вологодском вагоноремонтном заводе. Организатор спорта, был капитаном команды, играющим тренером. В довоенные годы команда завода была одной из лучших в городе и области, участвовала во всесоюзных соревнованиях по футболу на Кубок СССР, по хоккею с мячом на Кубок страны, в 1938 году выиграла Кубок ВЦСПС по хоккею с мячом среди родственных предприятий железнодорожного транспорта.

В 1937 году в связи с преобразованием административного устройства СССР из Северного края выделилась Вологодская область. При оргкомитете президиума Верховного Совета по Вологодской области был создан комитет по делам физической культуры и спорта. Первым председателем был назначен П. Ф. Андреев.

Председателю комитета в эти грозные предвоенные годы приходилось заниматься многими проблемами, в первую очередь подбором кадров физкультурных работников, прежде всего председателей городских и районных спорткомитетов. В районах создавалась структура уполномоченных по делам физической культуры и спорта. Так как все они, как правило, не имели специальной подготовки и образования, в области были организованы специальные шестинедельные курсы для физкультурных работников.

Важным делом того периода была подготовка и участие в проведении всесоюзных физкультурных парадов, проведение на местах праздника "День физкультурника".

Чем больше приближалась война, тем острее вставали проблемы допризывной подготовки молодёжи к службе в армии: организация работы по комплексу СТО, проведение массовых пробегов, лыжных переходов, кроссов.

В эти же годы закладывались основы вологодского спорта, проводились областные чемпионаты и первенства, спортсмены и команды участвовали в республиканских и всесоюзных соревнованиях.

Леонид Фёдорович в начале Великой Отечественной войны (в июле 1941 года) был призван в Красную Армию и направлен на фронт. Прошёл всю войну. Награждён многими медалями и орденами, имел несколько ранений.

Демобилизовался из армии в звании капитана в 1946 году. В 1947 году снова был назначен на пост председателя комитета по делам физической культуры и спорта при облисполкоме.

Послевоенное восстановление народного хозяйства подразумевало и вос-

становление физической культуры и спорта. Эта работа давалась очень нелегко.

В 1949 году Л. Ф. Андреев перешёл на работу в профсоюзы. Был председателем объединённого райкома профсоюза железнодорожников Вологодского отделения Северной железной дороги (райпрофсожа). Он много сделал для развития спорта железнодорожников Вологды, особенно любимого футбола.

Кстати, его племянник Леонид Александрович Андреев, долгие годы заведующий учебно-спортивным отделом облсовета ДСО "Спартак", был центральным нападающим вологодской команды "Спартак", любимцем футбольных болельщиков того времени.

Л. Ф. Андреев ушёл на заслуженный отдых в 1968 году. Умер и похоронен в Вологде.